GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRACAO PUBLICA DO DISTRITO FEDERAL
\ EDITAL N2 01, DE 22/1/2014.
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE CADASTRO
G DF RESERVA PARA ANALISTA E TECNICO DE ATIVIDADES CULTURAIS DA CARREIRA
ATIVIDADES CULTURAIS

Cargo 203 Data e horario da prova:
Técnico em Contabilidade Domingo, 18/5/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco)
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas dtico personalizado.

Verifique se a numeracgdo das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a.codificagdo do cartdao de respostas 6tico

estdo corretas.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espago apropriado do cartao de

respostas, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Um dia sem rir é um.desperdicio.

Vocé dispoe de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera
prorrogacao desse prazo. Esse tempo inclui a marcac¢ao do cartao de respostas 6tico.

Somente serd permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apés 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do
inicio da prova.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova; vocé poderd entregar seu cartido de respostas Otico e
retirar-se da sala.

Apbs o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartao de respostas devidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente.

Niao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida
pelo fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relogio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet
eletronico; walkman; aparelho portatil de armazenamento e de reprodu¢do de musicas, videos e outros arquivos digitais;
agenda eletronica; palmtop; régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

Nao é permitida a consulta a livroes, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

Nao sera permitida a utilizacio de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdao de respostas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s)a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas.

Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma tnica alternativa.

O cartdo de respostas dtico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro
fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta
ou azul, o espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: ‘
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CONHECIMENTOS BASICOS periodo “foi inaugurada oficialmente em 1969 e doada
Questoes de 1 a 25 Terracap a Fundagédo Cultural de Brasilia” (linhas 4 e 5).

LINGUA PORTUGUESA (A) O periodo exemplifica um caso de empreg
Questdes de 1a 8 facultativo da crase.
(B) O periodo exemplifica um caso de empreg

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 4. obrigatério da crase.

(© Se o autor resolvesse empregar o pronome essa
Concha Aclstica diante de “Fundacédo Cultural de Brasilia”, o uso d
crase seria obrigatoério.

L Localizadaas margens do Lago Paranod, no Set (D) Outra redagdo possivel para o periodo sfia
Clubes Esportivos Norte (ao lado do Museu de Art inaugurada oficialmente em 1969 e entregue
Brasilia —~MAB), esta a Concha Acustica do DF. Proje pela Terracap a Fundagdo Cultural de Brasilia

4 por Oscar Niemeyer, foi inaugurada oficialmente em 1¢ (B) S_e 0 autor resolve~sse empregar 0 pronome aqu la
doada pela Terracap a Fundacdo Cultural deilBrgsoje diante de “Fundacéo Cultural de Brasilia”, o uso d
Secretaria de Cultura), destinada a espetaculos ao ar i crase seria facultativo.

" 0 primeiro grande palco da cidade. Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8.

Disponivel em: <http://www.cultura.df.gov.br/nossa-cultura/concha- Pl ltina: 152 He histori
acustica.html>. Acesso em: 21/3/2014, com adaptagdes. anallina: quase anosgge nhistona

Q

‘ ! A éarea onde hoje esta situada Planaltina foi poy
muito antes da criacéo oficial de Brasilia, em 1960. Aint

século 18 expedicBes em busca de ouro foram respon:

4 pela migragdo de pessoas para a regidoeguehamada
povoado Mestre D'Amas e que, posteriormente, foi ane:
como territério de Formosa. N&o existem registros of

| QUESTAO 1

No periodo “Foi o primeiro grande palco da cidade.” (linha 7
para retomar o termo “Concha Acustica do DF” (linha 3), sem
repeti-lo, é correto afirmar que o autor fez uso do(a)

(A)  sujeito indeterminado. 7 sobre a fur)dac;éo da cidade. Por convencéo, o anivers
(B) orag&o sem sujeito. Planaltina é cqmemorado em 19 de agosto.
(O sujeito representado por um pronome pessoal. . P_ara além doprqblemas, 0s mloradores de Plana
(D) sujeito composto. 10 tém mgltg c_)rgulho de viver em uma cidade repleta de tre
(E)  sujeito oculto ou desinencial. e de historias para contar. A Via Sacra, _encenada desc_j
no Morro da Capelinha, é uma das maiores festas reli
| QUESTAO 2 ‘ 13.do DF, reunindo todos os anos milhares de pessoas.

Planaltina conta ainda com diversos pontos turis
m C€omo o Morro do Centenario (onde estéo localizados o |
16 da mudanca da capital, a pedra fundamergaf centr
geodésico do Brasil); a Estacdo Ecoldgica de A
Emendadas; a Barragemo Pipiripau; a Lagoa Bon

19 (localizada na estacéo ecoldgica Aguas Emendadas);
do Amanhecer; o Museu Histérico e Artistico de Plane

Assinale a alternativa que apresenta uma mensage
compativel com o texto.

(A) A Concha Aclstica do DF, que foi projetada por
Oscar Niemeyer, esta localizada as margens d
Lago Paranoa, no Setor de Clubes Esportivos

|=)

Norte (tombado pelo Instituto do Patrimdnio Histérico e Artis
(B)  Oscar Niemeyer projetou a Concha Acustica do DA 22 Naciona — IPHAN), entre outros.
em 1969. 2 Disponivel em: fittp://redacaomovel.wordpress.com/2011/04/15/plan.
i 1ot -quase-152-anos-de-historia/>. Acesso em: 25/3/2014, com ada oes.
(O Oscar Niemeyer doou a Concha Aclstica ao que q PiRc

hoje é a Secretaria de Cultura do DF.
(D ATerracap transformou-se na Secretaria de Cultura

do DF: | QUESTAO5 |
(E) AcConchaActusticafoi o primeiro palco de Brasilia.

Assinale a alternativa que reproduz integralmente o sentid{h) do

< periodo “A area onde hoje estéa situada Planaltina foi povgada
| QUESTAO 3 ‘ muito antes da criacao oficial de Brasilia, em 1960.” (linhalp 1
Os vocabulos “Paranod” (linha 1) e “esta” (linha 3) sé&o e2).
acentuados graficamente por serem (A) A area onde hoje estd situada Planaltina
povoada, em 1960, muito antes da criacéo oficial
(A) proparoxitonos. Brasilia
(B) paroxitonos terminados em vogal. (B) Em 1960, a area onde hoje esta situada Plan
(O oxitonos terminados em a. foi povoada muito antes da criacdo oficial de
(D)  oxitonos terminados em hiato. Brasilia
(E) proparoxitonos terminados em a. (© Muito antes da criacdo oficial de Brasilia, a ¢
onde hoje esta situada Planaltina foi povoada ejn
[QUESTAO0 4 | 1960

(D) Muito antes da criacéo oficial de Brasilia em 1¢

. - ) a area onde hoje esté situada Plara foi povoad:
Acerca das regras prescritas pela norma-padréo a respeitd do E) Em 1960, muito antes da criagdo oficial de Bras
uso da crase, assinale a alternativa correta consideran;o 0 a area onde hoje esta situada Planaltina foi pov
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| QUESTAO 6 |

Considerando as diferentes redacdes para a oracao “Plana
conta ainda com diversos pontos turisticos” (linha 15), n
guais o verbo original foi substituido por outro, apenas un
delas esta de acordo com as regras prescritas pela nof
padréo acerca da regéncia verbal. Com base nessa informa
assinale a alternativa correta.

(A) Planaltina dispde ainda com diversos pontos
turisticos.
(B) Planaltina lembrou ainda dos diversos pontos
turisticos.
(O Planaltina referiu-se ainda aos diversos pontog
turisticos.
(D) Planaltina esqueceu-se ainda os diversos pontd
turisticos.
(E) Planaltina se simpatiza ainda com diversos ponto
turisticos.
| QUESTAO 7 |

De acordo com a norma-padrdo, com o emprego das clas
de palavras e com as ideias do texto, assinale a alternaj

correta.

(A

(B)

(O

(D)

(B)

Em “A area_onde hoje esta situada Planaltina”
(inha 1), o pronome destacado poderia sef
substituido pogue.
Em “que era chamada de povoado Mestre
D’Armas” (linhas 4 e 5), o pronome destacado
retoma um termo expresso na oragao anterior.
Entre os periodos “Nao existem registros oficiais
sobre a fundacéo da cidade.” (linhas 6 e 7) e “Po
convencdo, o0 aniversario de Planaltina ¢é
comemorado em 19 de agosto.” (linhas 7 e 8)
poderia ser empregada a conjungdo porque.

Em “A Via Sacra, encenada desde 1973 no Morrd
da Capelinha, € uma das maiores festas religiosg
do DF, reunindo todos os_anos milhares de

pessoas.” (linhas de 11 a. 14), o trecho destacad

poderia ser reescritorassiporém retne todos os
anos milhares de pessoas

Em “onde estéo localizados o marco da mudanca d
capital, a_pedra fundamental, e o centro geodésic
do Brasil” (linhas de 16 a 18), a conjuncdo em
destaque tem-valor adversativo.

| QUESTAO8 |

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questoesde9a 13

tina
hs | QUESTA09 |

na

mabJm cantor tem 384 musicas para usarsbowsgue tém entre
CA®0 e 30 musicas. Em cadhow ele sempre canta a mesn
guantidade de musicas. Qual o nimero maximshdevsgue
ele podera realizar sem repetir uma s6 musica e sem usa
delas de que ele ndo gosta?

(A (B) (O
| QUESTA0 10 |

15. 16. 17. (D) 18. (B) 19

s Alguém resolve espalhar uma_ fofoca em uma aldeia ¢
4.500 habitantes. A cada 5 minutos, uma pessoa é capa

D

a aldeia ficara sabendo da fofoca?

A

seis

om
7z de

contar a “novidade” para outras duas. Em quanto tempo {bda

(A) Entre uma hora e umahora e cinco minutos.
(B) Em exatamente uma hora.
ses (© Em menos de uma hora. _
L a (D) Entre'uma horae quinze minutos e uma hora e me

Em duas horas.

(B)
| QUESTAO 11 |

Uma instalagéo (obra de arte composta por diversos elem

um computador mostra aleatoriamente 5 figuras e pede
pessoa escolha mentalmente 2 delas. De modo aleat6
computador “chuta” a possivel escolha. A probabilidade
computador acertar a escolha das duas figuras é de

(A

(B)

=}

(O
(D)

|=)

(B)

E|N|5|,_\m_loo m-||\> cn_ln—\

| QUESTA0 12 |

No periodo “N&o existem registros oficiais sobre a fundag
da cidade.” (linhas 6 e 7), de acordo com a norma-padrédg
emprego da virgula

(A
(B)
(O

(D)
(E)

poderia ocorrer entre “existem” e “registros”.

é facultativo para separar o sujeito do predicado.
deveria ocorrer para isolar da oracao o termo “sobr
a fundacéo da cidade”.

ndo poderia ocorrer entre “registros” e “oficiais”.

poderia ocorrer desde que “registros oficiais sobrg

a fundacédo da cidade” fosse deslocado para o inici
do periodo.

Ho O tanque de combustivel de um carro tem capacidade
. . 1
» 048 L. No inicio de uma viagem, faltayaio volume do tanque

A . . 1
para enché-lo e, no fim da viagem, sobérdo total. Se o carro

teve um consumo médio de 13 km/L, a distancia tg
percorrida foi de

D

(A) 156 km.
(B) 390 km.
(C) 468 km.
P (D) 546 km.
(B) 624 km.
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Considere as proposicdes: “todo cinema é uma casa
cultura”, “existem teatros que ndo sdo cinemas” e “algu

teatro é casa de cultura”. Logo, é correto afirmar que

| QUESTAO 13

(A) existem cinemas que n&o s&o teatros.
(B) existe teatro que ndo é casa de cultura.
(O alguma casa de cultura que ndo é cinema é teatro.

(D)
(E)

existe casa de cultura que ndo é cinema.

LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
Questoes de 14 a 18

| QUESTAO 14 |

Salvo disposigéo legal em contrario, conforme disposicdes
préprio regime juridico Unico, os servidores publicos efetivg
do governo do Distrito Federal tém regime de traball
semanal de

(A) 20 horas.
(B) 30 horas.
(© 36 horas.
(D) 40 horas.
(E) 44 horas.

| QUESTAO 15 |

Considerando uma servidora publica do Distrito Feder
submetida ao regime juridico Unico, é correto afirmar que ¢
tem direito, em relacdo a seus dependentes, .confor
disposicéo expressa na Lei Organica Distrital, a

(A

atendimento em creche e -escola a seltdependente
de até sete anos incompletos, preferencialmente
dependéncia do préprio 6rgdo ao qual é vinculada ou

impossibilidade, em local que pela proximidade permita

a amamentacao durante o horério de trabalho, nos
primeiros meses de vida daanca

assisténcia gratuita aos. filhos ‘e dependentes de
nascimento até cinco anos'de idade, em creches e
escolas

assisténcia gratuita aos filhos e dependentes de
nascimento até cinco anos de idade, em creches e
escolas, preferencialmente em dependéncia do pré
Orgdo ao qual é vinculada ou, na impossibilidade, ¢
local -que pela.proximidade permita a amamentag
durante o horario de trabalho, nos seis primeiros me
de vida da criang

assisténcia gratuita aos filhos e endentes desde
nascimento até sete anos incompletos de idade,
creches e p-escolas

atendimento em creche e -escola a seus depender
de até sete anos incompletos, preferencialmente

(B)

(O

(D)

(E)

dependéncia do préprio 6rgédo ao qual é vinculada ou| n
impossibilidade, em local que pela proximidade permita

a amamentacdo durante o horario de trabalho, nos
primeiros meses de vida da cria

| QUESTAO 16 |

Jodo é do quadro funcional de uma empresa publica
governo do Distrito Federal. Pedro é do quadro funcional
sociedade de economia mista do governo do Distrito Fede

todo teatro que nao é casa de cultura ndo é cinemd.

Maria € do quadro funcional de autarquia do governo |do
Distrito Federal. Sara é do quadro funcional da Secretarii| de
deEstado do Distrito Federal.

m . . . e g . .
Considerando essa situacdo hipotética, assinale a alternjtiva
correta.

(A) Jodo, Pedro, Maria e Sara tém previsdo, na |Lei
Orgéanica do Distrito Federal, para ter
representantes dos seus quadros funcionais [para
participarem da direcdo superior de syas
entidades/orgaos publicos, na forma de lei.

(B) Jodo e Pedro tém previsdo, na Lei Organica do Disjfito
Federal, para terem representantes dos seus quiidros
funcionais para participarem da direcdo superior|jde
suas entidades/érgaos publicos, na forma:de lei.

(O Jodo, Pedro e Maria tém-previsao, na Lei Organici| do

Distrito Federal, para‘terem representantes dos {leus
quadros funcionais para participarem da dire¢do
superior de suas entidades/6rgéos publicos, na fgrma
de lei.

Nenhum deles tem previséo expressa, na Lei Orgéjhica
do DistritenFederal, para ter representantes dos fjeus
quadros funcionais para participarem da dire(fao

superior de suas entidades/6rgaos publicos.

(E) Somente Pedro tem previsdo, na Lei Organica/ldo
Distrito Federal, para ter representante dos seus
guadros funcionais para participar da direcdo supefior
da prépria entidade publica.

al | QUESTA0 17 |
la
meDe acordo com disposicdo expressa na Lei Organical|do

Distrito Federal, mediante comprovacéo por atestado méijico
da rede oficial de salde do Distrito Federal, sera conceilida

licenca, a homem ou mulher, para atendimento de
em
na (A) conjuge, companheiro(a) e parentes até segundo jrau

doentes.

12 (B) filho, genitor e conjuge doentes.
(O cobnjuge, companheiro(a) e parentes até terceiro (frau
. doentes.
pre- (D) filho, conjuge e companheiro(a) doentes.
(BE) filho, genitor, conjuge e avds doentes.
pre- -
rio QUESTAO 18 |
M

50 Isabel é servidora publica do governo do Distrito Fede|fal,
segregida pelo regime juridico Unico, e cometeu fato passive||de
apuracao disciplinar. Jodo é o chefe da reparticdo onde o
referido fato ocorreu. Pedro é o chefe imediato de Isajpel.

emPaulo é a autoridade competente para instaurar o dejido
processo administrativo disciplinar.

emCom base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar glie o
gPrazo de prescrigdo do fato passivel de apuragdo discip|jnar
praticado por Isabel comeca a correr a partir da (0)

PEIS (A)  conhecimento do fato por Pedro.
(B) conhecimento do fato por Paulo.
(G conhecimento do fato por Jo&o.

(D)
(B)

primeira data em que o fato se tornou conhecido|por
Pedro ou por Paulo.

primeira data em que o fato se tornou conhecido|por
Jodo, por Pedro ou por Paulo.

do
e
al.
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MICROINFORMATICA
Questoes de 19 a 22

| QUESTAO 19 |

Quanto ao sistema operacional Windows 7, assinale
alternativa correta.

(A Com o Windows 7, é possivel bloquear o uso dg
impressora para impedir impressdes
desnecessarias, em especial quando 0 uso
compartilhado por varios usuarios.

O Windows 7 permite que 0 usuario acesse 03
arquivos de dados ocultos a partir do comandg
<Search Hidden>, localizado rmoenuPainel de
Controle.

Uma das limitagbes do Windows 7 é a
impossibilidade de uso do iCloud, o servico de
nuvem da empresa Apple.

A ferramenta debackup padrdo do Windows 7
exige que o usuario faga o seu primdéiazkupem
dispositivo de armazenamento externo (HEn
drive e DVD, por exemplo).

Para aumentar a mem@ria virtual no Windows 7, é
necessdria a instalacdo de pente de memori
adicional no computador.

(B)

(O

(D

(B)

| QUESTA0 20 |

O desfragmentador de disco é um utilitario que
(A) varre a unidade de armazenamento em busca @
erros, defeitos ou arquivos corrompidos e,.caso (
usuario faca essa opcdo, tenta corrigi-los
automaticamente.
elimina todos os espac¢os em branco do disco rigidg
permitindo maior velocidade no acesso ' as
informagBes armazenadas.
faz com que o disco rigido tenha um trabalho
adicional que pode deixar o'computador lento, pof
meio do uso de unidad#ash USB fragmentadas.
reorganiza dados fragmentados para que os discq
e as unidades dewarmazenamento trabalhem ¢
forma mais eficiente.
€ executado por
operacional,
desfragmentacdo de’ discos e unidades d
armazenamento manualmente.

(B)

(9

(D

(B

agendamento do sistema

| QUESTAO 21 |

A computagdo em nuvem permite o fornecimento de servig
de facil acesso e de baixo custo, com a garantia
disponibilidade e uso em larga escala. A esse respeito, assi
a alternativancorreta.

(A) Quando se fala em computacéo nas nuvensse
na possibilidade de acessar arquivos e executs
diferentes tarefas pela interr
O Dropbox, assim como 0s demais servigos
sincronizacdo de arquivos, séo bons exemplos d
computagao em nuve
Por ser publica, a infraestrutura de nuvem ¢
aplicativos hoje disponiveis na internet estéo

(B)

(9

nao sendo possivel a andlise ¢

é

e

0s
de

hale

r

[{]

disponiveis para a populacdo em geral, de formT

gratuita

(D) Os recursos sdo disponibilizados pela rec
acessados através de formatos padrdes ppr
plataformas clientes heterogéneas mediante acegiso
por band larga

(E) Entre os servicos de computagdo em nu
disponiveis, estdo o iCloud (Apple) e o SkyDrive
(Microsoft).

| QUESTAO 22 |
O WordArt € uma ferramenta disponivel no editor de tex|os

Microsoft Word e possibilita
(A a impressédo de textos dinAmicos, com alteracéo |fle
cores e formatos cada vez que o USU&rio imprimir
documento.
a impressao de dados variaveis, ‘a partir do uso |fle
dispositivos de mala direta disponiveis menuda
ferramenta.
a criacdo de graficos simples e a insercdo de imageins
contendo textos com fontes diversas em tamanhos| e
cores.
inserir < diagramas para uso em relatorio
organizacionais.e apresentacfes executivas.
modificar a apresentagdo de um texto, com 0 Uso
estilos disponiveis, e acrescentar efeitos de sombra ¢
D.

(B)

(O

(D
(B

ATUALIDADES
Questdes de 23 a 25

| QUESTAO 23 |

por cubos e retangulos de Athos Bulcao, essas fotos mos|ram
0 conjunto arquitetdnico, em Brasilia, dedicado inteiramejite
as artes. Esse conjunto arquitetdnico é a (0)

Com a forma de piramide irregular e fachada lateral comp%lysta

(A) Biblioteca Nacional de Brasilia.

(B) Museu Nacional Honestino Guimaraes.
(O Teatro Nacional Claudio Santoro.

(D) Espaco Cultural Renato Russo.

(E) Pantedo da Patria Tancredo Neves.
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| QUESTAO 24 |

O Festival de Brasilia do Cinema Brasileiro, um dos malis

importantes do Pais,

(A) é focado na apresentacdo de documentarios qy

contam a historia da Capital Federal, desde o0$

aspectos historicos da sua construgdo até o
aspectos atuais da sociedade brasiliense.

foi criado pelo entdo Ministro da Educacdo e
Cultura do Governo JK, o Sr. Clévis Salgado da|
Gama. Durante todo o periodo do regime militar, o
festival foi interrompido e s6 voltou novamente a
acontecer apés a democratizacao do Pais.

ocorre a cada dois anos, intercalando com o Festiva
de Gramado do Cinema Brasileiro, que acontece n
Rio Grande do Sul.

tem como simbolo e prémio maximo concedido, o
Kikito, uma estatua risonha, fabricada em bronze ¢
folheada em ouro.
tem, entre os premiados na categoria de melhg
filme, as produges Xica da Silva (de Caca
Diegues), Tenda dos Milagres (de Nelson Pereira
dos Santos) e Baile Perfumado (de Paulo Caldas
Lirio Ferreira).

(B)

(O

(D)

(B)

| QUESTAO 25 |

Justica Eleitoral encerra 3 fase da biometria com 11,2
milhdes de eleitores recadastrados

(14/4/2014) Terminou no sabado (12) a terceira eta
do recadastramento biométrico no Pais, que teve inicio apo
elei¢Bes municipais de 2012. De um total de mais de 14,3 milh
de eleitores de 463 municipios de 24 estados e do Distrito Fed

convocados para essa etapa, 11.230.712 (78,20%) fizeram a ( A)
ral.
blas

revisdo biométrica, atendendo ao apelo’ da. Justica Eleito
Todos os cidadaos recadastrados serdo. identificados p
impressoes digitais nas Eleicdes Gerais 2014.

Disponivel em: <http://www.tse.jus.br/noticias-tse/2014/Abril/justica
eleitoral-encerra-3a-fase-da-biometria-com-11-2-milhoes-de-eleitorg
recadastrados>:"Acesso em: 20/4/2014, com adaptacd

A respeito dos temas recadastramento biométrico e Eleic
Gerais para 2014 no Brasil, assinale a alternativa correta.
(A) A identificagdo biométrica de eleitores tem sido
usada na<Justica Eleitoral desde 2008. Comeco
com um pequeno volume de eleitores identificados
e tem expandido o cadastro das impressdes digita
dos eleitores desde entéo.
No Distrito Federal, haverd eleicbes para
governador e vice, senadores, deputados federais
distritais, administradores regionais e vereadores.
O uso da identificagao biométrica foi testado no
segundo turno das primeiras elei¢Bes presidenciali
diretas apds o processo de abertura democratica, e
1989. A implementacédo foi suspensa por falhag
ocorridas no processo de apuracao de votos.
As eleicdes que acontecerao em outubro de 201
elegerdo, além de outros cargos eletivos, tré
representantes de cada Estado e do Distrito Feder
para o Senado Federal.

(B)

(O

(D)

(2]

A

L

D

(B

Em 2014, os cidaddos brasileiros residentes

exterior, maiores de 18 anos de idade, també
devem cumprir suas obrigacdes eleitorai
(alistamento e voto), que também se tornara
compulsérias para os maiores de 16 e menores
18 anos, os maiores de 70 anos e os analfabetos

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 26 a 50

| QUESTA0 26 |

Acerca do conceito, do objeto e da finalidade da contabilid
assinale a alternativa correta.

(A

O objeto da contabilidade sdo as informacgdes so
um patriménio, que servem de base para a tom
de decisdes.

As informagBes contdbeis referentes a u
patrimonio interessam apenas aos titulares de
patriménio.

O patrimdnio de uma entidade contabil refere-se
conjunto de bens e direitos que essa entida
possui.

A finalidade da contabilidade resume-se em apur
se .uma entidade contabil auferiu lucro ou incorre
em prejuizo no periodo.

A contabilidade é um sistema de informacao q
permite o controle e o registro de atos e fatos g
alteram um patrimonio.

(B)

(O

(D

B

| QUESTA0 27 |

;eaj\ respeito de atos e fatos administrativos, assinale

era

F\Iternativa correta.

e

Fatos permutativos envolvem permuta apenas en
contas do mesmo grupo contabil, isto €, somen
contas do Ativo ou somente contas do Passivo.

(B) Um fato permutativo sempre resultara no aumen
ou na diminuicdo simultanea do Ativo e do Passiv
S- total.
es. (C)  Fatos modificativos alteram a situacdo liquida d
entidade para mais ou para menos.
pbes (D)  Um fato composto envolve dois fatos permutativo
(E) Fatos contabeis modificativos aumentativos pode

envolver contas de receita ou de despesa.

i | QUESTAO 28 |

s Com relagcdo as contas retificadoras, também chamad
contas redutoras, assinale a alternativa correta.

e (A) Essas contas tém saldo de natureza contraria
grupo em que sdo apresentadas.
(B)  As contas redutoras do Ativo tém saldo de nature
S credora, portanto, sdo apresentadas no lado dir
m do Balanco.
(© As contas retificadoras do Passivo apresent
saldo credor.
4 (D As contas retificadoras sdo: Duplicata
5 Descontadas; Amortizacdo Acumulada; e, Lucros
al Prejuizos Acumulados.
(E) As contas retificadoras aumentam o saldo do gru

em que sdo apresentadas.
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| QUESTA0 29 |

| QUESTAO 33 |

Considerando a equacao fundamental do patriménio,

momento da abertura de uma firma, apés a subscricag eContas, € correto afirmar que a descricdo da funcéo €

integralizacdo em dinheiro do Capital Social, assinale
alternativa que apresenta a situacéo patrimonial.

(A)  Ativo = Passivo; PL = 0.

(B)  Ativo > Passivo; PL > 0.

(O  Ativo < Passivo; PL <0.

(D) Ativo > Passivo; PL = 0.

(E) Ativo = Passivo; PL > 0.
| QUESTA0 30 |

Sabe-se que, para cada $ 1,00 de capital préprio, uma emp
usa $ 2,00 de capital de terceiros. Considerando que a emp
possui Ativo total no valor de $ 126.000, assinale a alternati
gue indica o Patrimdnio Liquido, calculado de acordo com
equacao fundamental do patriménio.

(A 12.000.
(B) 16.000.
(© 21.000.
(D) 42.000.
(E) 84.000.
| QUESTAO 31 |

Suponha um fato contabil do qual decorreu um aumento
uma conta do Ativo sem, contudo, ter havido um aumento
Passivo exigivel ou a diminuicdo de outra conta do. Ativ
Nesse caso, é correto afirmar que se trata de um fato

(A)  permutativo.
(B)  misto diminutivo.
(© modificativo aumentativo.
(D composto.
(B)  modificativo diminutivo.
| QUESTAO 32 |

Uma conta do Ativo tem saldo inicial, em 1/1/20X1, igual
$ 8.300. Considere que foram efetuados, nessa conta,
lancamentos a seguir.

2/1/20X1 $1.600 |~ Débito

3/1/20X1 $ 800 Débito

3/1/20X1 $ 100 Estorno parcial do Débitp
4/1/20XX $ 800 Crédito

5/1/20X1 $2.100 | Crédito

5/1/20X1 $ 600 Débito

6/1/20X1 $ 400 Débito

Com base nessas informacgBes, assinale a alternativa
apresenta o saldo inicial da conta em 6/1/20X1.

(A $3.000.
(B) $8.300.
(O  $8.500.
(D $8.700.
(E) $11.300.

no Considerando as diversas partes que compdem um Plar

a funcionamento ¢ indicada

Uma determinada conta contabil tinha saldo. inicial
res$ 15.000. Apds receber um lancamento a crédito, seu
resglterou para $ 7.000 devedor. Com base apenas

1

\va iInformacao, assinale a alternativa correta.
a o
(A) O saldo inicialda.conta era devedor.
(B) Trata-se de uma conta de despesa.
(© O lancamento aumentou o saldo da conta.
(D) Trata-se de uma conta do Passivo circulante.
(E) O crédito efetuado na conta aumentou o Ativ(
circulante.
| QUESTAO0 35 |

Um lancamento de terceira férmula corresponde a

langamento do tipo
bm
do (A) Disponibilidades
D. a Duplicatas a receber
(B) Diversos
a Capital Social
(© Disponibilidade
a Diversos
(D) Debita — Mercadorias
Credita — Caixa
Credita — Bancos
Credita — Duplicatas a pagar
N (E) Diversos
0s a Diversos
| QUESTAO 36 |

Considere hipoteticamente que o contador da empres

a prazo”, cometeu um erro invertendo as contas, isto €, a
que deveria ser debitada foi creditada e vice-v8rgaondo que

levantamento do balancete de verificacdo no encerramen
periodo, verificar-se-a que o(s)

deveria.
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(A) no Elenco de Contas.
(B) no Sistema de Contas.
(O nos Modelos Padronizados de Demonstracdé|s
Contébeis.
(D) no Manual de Contas.
(BE) naRelacéo de Contas.
| QUESTAO 34 |

0 de

do

e
Ido
ssa

m

ao

efetuar o langamento do fato contabil “compra de Mercado|fias

nta

todos os demais lancamentos estdo corretos, quandd| do

do

que (A) total dos saldos credores é maior que o total d(s
saldos devedores.
(B) total dos saldos devedores é maior que o total dfps
saldos credores.
(O total dos saldos credores esta maior do que deverfa.
(D) saldos credores e devedores sio iguais.
(E) total dos saldos devedores esta maior do qfe



| QUESTAO0 37 |

Suponha que uma firma comercial comprou mercadorias
vista no valor de $ 18.000, com ICMS incluso de 10%. Nes
caso, é correto afirmar que a (0)

(A) conta Mercadorias sera debitada por $ 18.000.

(B) wvalor do ICMS serd contabilizado no Ativo
circulante.

(C) conta Mercadorias sera creditada por $ 17.200.

(D) conta Caixa sera debitada por $ 17.200.

(E) valor do ICMS sera contabilizado no Passivo
circulante.

| QUESTAO 38 |

Considere hipoteticamente que um imével contabilizado
Ativo nao circulante da empresa foi alugado a terceiros e g
0 pagamento referente ao aluguel do més corrente deve
efetuado até o dia cinco do més subsequente. Suponha q
aluguel de dezembro foi pago antecipadamente no dia
Com base no exposto, assinale a alternativa que correspg
a contabilizacao desse fato contabil.

(A) Debita — Caixa
Credita — Aluguéis Ativos
(B) Debita — Aluguéis Ativos a receber
Credita — Aluguéis Ativos
(O Debita — Aluguéis Passivos
Credita — Aluguéis Ativos
(D) Debita — Caixa
Credita — Aluguéis Ativos a Apropriar
(E) Debita — Caixa
Credita — Aluguéis Ativos a receber
| QUESTAO 39 |

No processo de andlise‘e conciliagdo bancéria, apurou-se

na mesma data, o saldo contabil da conta Bancos levant
pela empresa era-$ 1.500,00, enquanto o saldo do ext
bancério era $ 1.720,00.

Saldo contabil-da conta Bancos 1.500,00
Saldo doextrato bancério 1.720,00
Débitos feitos pelo banco ainda néo contabilizados 380,00
Créditos feitos pelo banco ainda néo contabilizados 475,00
Cheques emitidos pela empresa, ja contabilizados, mas ainda

~ 125,00
nédo descontados no banco

Considerando as informagdes adicionais fornecidas no qua
apresentado, o saldo ajustado é

a
Se

| QUESTAO 40 |
Os saldos das contas contabeis, levantados para finj| de
elaboracdo do balancete de verificacdo, foram agrupadols de
forma a facilitar a andlise, conforme quadro a seguir.
Grupo de Contas Saldos $
Ativo circulante 24.800
Ativo nao circulante 12.500
Passivo circulante 12.100
Passivo nao circulante 9.600
Patrimonio liquido 15.000
Receitas 6.300
Despesas 4.900
Um determinado lancamento ndo obedeceu.ao método||das

partidas dobradas, havendo um débito sem © respedftivo
crédito ou vice-vers&Considerando'que os saldos devedolles
e credores estdo divergentes, assinale a alternativa ||que

N0 apresenta o langamento contabil faltante que tornaria os s
ueiguais.
ser

e 0 (A)  Debitar uma conta do Ativo por $ 800.

B1. (B) Creditaruma conta do Ativo por $ 800.
nde (C) Creditar uma conta do Passivo por $ 1.600.
(D) Debitar uma conta de Despesa por $ 1.600.
(E) Creditar.uma conta de Receita por $ 800.
| QUESTAO 41 |
Receitas de vendas 47.000
Receitas de servicos 11.000
Receitas financeiras 2.600
Custo das mercadorias vendidas 26.100
Despesas operacionais 17.800
Salérios 6.800
Encargos sociais 4.200
Despesas administrativas 2.900
Despesas com vendas 3.900
Despesas financeiras 3.100

Ao efetuar o encerramento das contas de Resultado do qu
apresentado, a conta Apuracdo do Resultado do Exer

HU€indicou saldo de
ado

ato (A)  $4.200 devedor.
(B) $13.600 credor.
(O $13.600 devedor.
(D) $14.100 credor.
(E) $14.100 devedor.
| QUESTAO 42 |

Idos

dro
icio

O Manual do Gestor — Contratacdo de Artistas — prevé
formas distintas de contratacdo artistica. Acerca desse asj
assinale a alternativa que denomina a forma de contrataca

droque a escolha do artista é feita a partir de edital elaborado
realizacéo de evento especifico.

(A) Convite.

(B) Concurso.

(© Credenciamento.

(D) Concorréncia.

(E) Chamamento publico.

(A $220,00.

(B) $1.595,00.
(O $1.625,00.
(D) $1.880,00.
(E) $1.975,00.
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| QUESTAO0 43 |

| QUESTAO 46 |

Com relagdo a composicdo e estrutura da Demonstracao

ddO Balango Patrimonial de um ente publico, elaborgdo

Resultado do Exercicio (DRE), assinale a alternativa correta. conforme art. 105 da Lei°m.320/1964, evidenciou Ativo

(A) ADRE é elaborada de forma dedutiva, partindo dg
receita operacional bruta até chegar ao montante d
Lucro por Acao.

(B) Sua elaboracdo e publicacdo sdo facultativas
podendo ser substituida pela Demonstracdo do
Fluxos de Caixa (DFC).

(O O Lucro Liquido do exercicio apurado na DRE
coincide com o saldo da conta Lucros Acumulados
evidenciado no Balanco Patrimonial.

(D) Para apuragdo do Lucro por A¢do, a DRE soma 0

Lucro Liguido do periodo anterior ao Lucro
Liquido do exercicio.

(BE) A rubrica Lucro Liguido, evidenciada na DRE, é
uma variavel do tipo estoque.

| QUESTAO 44 |

DRE
20X1 20X2 20X3
$ AV % $ AV % $ AV %

|ReceitaLiquida 5690 ? |6.5435 ? |54055 ?

Na andlise vertical, o percentual de cada conta é calculado
relacdo a um valor-base, evidenciando a sua importancia
relacdo ao conjunto. Ao proceder a analise vertical
Demonstracdo de Resultado do Exercicio por trés period
consecutivos, adotando como valor-base a rubrica Recq
Liquida, os indices encontrados para cada ano, confor
quadro apresentado, séo, respectivamente,

(A)  100; 115;95.
(B) 100; 95; 115.
(©  100; 100; 100.
(D) 100;115; 82,6.
(E) 95;100; 115.

| QUESTAO 45 |

Os indices de-Liquidez Geral, Participacdo de Capital
Terceiros e Margem Liguida dos exercicios 20X1 e 20X
calculados.a partir dos balangos publicados pela compan
Padréo S.A, estéo divulgados no quadro a seguir.

INDICES 20X1 20X2
Liguidez Geral 1,7 1,9
Participacdo de Capital de Terceirog 154% 189%
Margem Liquida 4,66% 3,77%

Considerando essa situacdo hipotética, acerca
comportamento dos indices em 20X2, na comparacao ¢
20X1, assinale a alternativa correta.

(A) Todos os indices melhoraram.

(B) Somente os indices de Liquidez Geral e
Participacdo de Capital de Terceiros melhoraram.

(O O indice de Margem Liquida melhorou.

(D Todos os indices pioraram.

circulante maior que Passivo circulante. Nesse caso, € colreto
afirmar que a (0)

(A) diferenca entre o Ativo e o Passivo circulant
revelou a ocorréncia de um déficit.

(B) saldo patrimonial evidenciou Passivo real
descoberto.

(O diferenca positiva entre o Ativo e o Passiv
financeiro, verificada no exercicio, poderd se

usada como fonte de recursos para.a abertura|de
créditos suplementares e especiais no proxi
exercicio.

(D) resultado patrimonial do exercicio, obtido pel
diferenca entre o Ativo e o Passivo circulante, f
superavitario.

(BE) Ativo real é maior que o Passivo real.

| QUESTAO0 47 |

De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade Aplicéjda
ao Setor Pdblico, NBC T 16.2 — Patrimbnio e Sistenas
Contabeis, o sistema contabil estd estruturado em qujatro

emprocessa e evidencia os atos de gestdo com fungdes espe(jificas
emde controle é o seguinte:

la
los (A)  orcamentario.

Lita(B) financeiro.

me (O  patrimonial.
(D) custos.

(E)  compensagéo.

| QUESTAO 48 |

Acerca da liberacdo de recursos financeiros por forca

n® 01/2005, da Corregedoria-Geral do Distrito Fede
assinale a alternativa correta.

He (A)  Osrecursos transferidos, enquanto ndo empregagos
D na consecucdo do objeto do convénio, poderdo/|a

hia critério do convenente, ser aplicados em qualquipr
modalidade de investimento disponivel no merca
financeiro.
(B) Os rendimentos ganhos nas aplicacdes financeirjs
nao se sujeitam a prestacao de contas.
(© A transferéncia de recursos do concedente parg|o
convenente poderad ser efetuada, a depender [Ho
o caso, por _meio de dgs_centralizagéo do créfji
D orgamentario ou depdsito em conta bancar
especifica.
(D) Os rendimentos ganhos nas aplicagdes financeirfs

integram o valor da contrapartida devida pel
convenente.

(E) Osrecursos transferidos, enquanto ndo empregados
na consecucao do objeto do convénio, poderéo
aplicados em caderneta de poupanca de instituicjio
financeira publica ou privada.

(BE) Apenas o indice de Liquidez Geral melhorou.
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| QUESTA0 49 |

No intuito de assegurar o equilibrio entre a receita arrecadada

e adespesa realizada, e assim garantir a estabilidade finang
do Tesouro do Distrito Federal, o Decref32.598/2010
determina o contingenciamento da execug¢ao orcamentaria.

acordo com o citado decreto, a competéncia para procedef

contingenciamento de dotagdo orcamentaria é

eira

De
ao

(A  do governador do Distrito Federal.

(B) da Secretaria de Estado de Planejamento,
Orcamento de Gestao.

(O da Secretaria de Estado de Fazenda.

(D) de todas as Secretarias de Estado do Distritd
Federal.

(E) da Secretaria de Estado de Planejamento,
Orcamento e Gestao e da Secretaria de Estado e
Fazenda.

| QUESTA0 50 |

Acerca do instituto da substituicdo tributaria, conform
estabelecido no Decret8 84.063/2012, assinale a alternativa

correta.

(A

(B)

(O

(D

(B)

A condicdo de substituto tributario é atribuida pela|
Secretaria de Estado de Fazenda a todo atacadis
estabelecido no Distrito Federal e independe de
prévia solicitagao.

Ndo ¢é facultado ao contribuinte atacadista
estabelecido no Distrito Federal abandonar 3§
condicdo de substituo tributario, sendo .o seu
enquadramento compulsorio.

O contribuinte atacadista estabelecido no Distrito
Federal, na condicdo de substituto tributario, esta
obrigado a apurar o imposto devido por substituigag
tributaria, cabendo o seu recolhimento aos cofre
publicos ao contribuinte de fato.

Aos distribuidores estabelecidos no Distrito Federal
podera ser atribuida a condi¢cdo de substitutd
tributario, desde que apresentem pedido dg
enguadramento a-Subsecretaria da Receita d
Secretaria de Estado de Fazenda e atendam
exigéncias estabelecidas.

A responsabilidade por/substituicdo tributaria, a
critério_exclusivamente da Secretaria de Estado d
Fazenda, podera abranger apenas as operacd
internas ou interestaduais, ou de importacdo ou
ainda, todas conjuntamente.

Area livre

L

ta

D

S

1%
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